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Protikorupčný e-learningový program „Integritou proti korupcii“ 
bol vytvorený národnou kriminálnou agentúrou Prezídia 
Policajného zboru (ďalej len „národná kriminálna agentúra“) 
v spolupartnerstve so Sekciou Integrity Riaditeľstva OECD  
pre verejnú správu s finančným zabezpečením z dobrovoľného 
príspevku Slovenskej republiky do OECD. Pri príležitosti 
zverejnenia Protikorupčného e-learningového programu 
na webovom sídle Ministerstva vnútra Slovenskej republiky bol 
v Účelovom zariadení Úradu vlády Slovenskej republiky, Bôrik, 

v závere roku 2019 realizovaný medzinárodný seminár. Úloha zorganizovať medzinárodný 
seminár pre národnú kriminálnu agentúru vyplynula z ročného plánu hlavných úloh Prezídia 
Policajného zboru na rok 2019. Na seminár boli pozvaní zástupcovia z odborných útvarov 
národnej kriminálnej agentúry, Úradu špeciálnej prokuratúry Generálnej prokuratúry 
Slovenskej republiky, Odboru prevencie korupcie Sekcie prevencie a krízového manažmentu 
Úradu vlády Slovenskej republiky, Akadémie Policajného zboru v Bratislave, ako aj 
protikorupční koordinátori z ústredných orgánov štátnej správy.  

Seminár zahájila vedúca oddelenia komunikácie a prevencie Prezídia Policajného 
zboru, pplk. Mgr. Andrea Dobiášová, privítaním zahraničných a domácich lektorov  
i účastníkov seminára. Následne v krátkom vstupe priblížila obsahovú náplň seminára, 
s prioritným zameraním na predstavenie Protikorupčného e-learningového programu, 
tvoreného tromi tematickými celkami: „Integrita vo verejnej službe“, „Eliminácia potenciálu 
pre korupciu“ a „Zvyšovanie povedomia o korupcii v medzinárodnom obchodnom prostredí“.  
 V úvode seminára vystúpil riaditeľ národnej kriminálnej agentúry, plk. Mgr. 
Branislav Zurian, ktorý ocenil úsilie a inovatívny prístup pracovníkov Odboru analýz 
a podporných činností národnej kriminálnej agentúry, ktorí sa spolu s partnermi z OECD 
podieľali na tvorbe protikorupčného vzdelávacieho programu. Vo svojom prejave zdôraznil 
potrebu vytvorenia digitálnej platformy vzdelávania poskytujúcej rozsiahly rámec 
protikorupčných noriem, štandardov a nástrojov integrity pre tvorcov etických kódexov, 
vzdelávacích programov i protikorupčných politík. V tejto súvislosti poznamenal, že samotné 
nástroje bez ich implementácie a  praktického uplatňovania nemôžu byť účinné. Je na každom 
z nás, aby integrita a protikorupčná politika zostali najvyššou prioritou našich profesionálnych 
záujmov. V danom kontexte deklaroval svoj záväzok rozšíriť manažérsku zodpovednosť  
o garanciu koordinačných činností pri podpore kultúry integrity a rozvoji protikorupčných 
iniciatív v rámci Policajného zboru. Na záver svojho vystúpenia vyjadril presvedčenie,  
že odborný seminár zameraný na praktické výzvy protikorupčného vzdelávania prispeje 
k podpore národných záujmov v  synergii  so strategickými cieľmi partnerov z OECD, 
budovaním kultúry integrity a protikorupčnými iniciatívami vytvárať predpoklady  
pre elimináciu trestných činov korupcie v podmienkach Slovenskej republiky.  

V ďalšom programe vystúpil riaditeľ Sekcie integrity Riaditeľstva OECD pre verejnú 
správu, Mgr. Julio Bacio Terracino, Ph.D., ktorý sa zameral na prvú časť, „Integrita vo 
verejnej službe“, Protikorupčného e-learningového programu, vypracovanú partnermi 
projektu z OECD. Pri tejto príležitosti poukázal na zásadné princípy integrity v kontexte 
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implementácie Odporúčania OECD o integrite vo verejnej službe, ako aj na koncept 
budovania komplexného systému integrity, reflektujúceho vysoké štandardy správania pre 
verejných činiteľov, ktoré priorizujú verejný záujem nad súkromnými záujmami, ako aj 
záväzky na najvyššej politickej a riadiacej úrovni posilňovať integritu a znižovať mieru 
korupcie vo verejnej politike. V tejto súvislosti zdôraznil, že presadzovanie základných 
hodnôt etiky a integrity vo verejnej službe významnou mierou prispieva k zvyšovaniu 
dôveryhodnosti a  kapacity inštitúcií, zapojených do tvorby a implementácie protikorupčnej 
politiky a dobrej správy vecí verejných. V rámci svojho prejavu ocenil spoluprácu s národnou 
kriminálnou agentúrou pri tvorbe Protikorupčného e-learningového programu, pričom 
vydvihol prínos digitálneho vzdelávania, v súvzťažnostiach s medzinárodným právnym 
rámcom zabezpečovať posilňovanie kultúry integrity a  zvyšovať morálny imperatív  
a prosperitu celej spoločnosti.  

Druhú časť Protikorupčného e-learningového programu so zameraním na „Elimináciu 
potenciálu pre korupciu“, v širších kontúrach tematického zamerania, účastníkom seminára 
priblížil generálny riaditeľ Sekcie prevencie a krízového manažmentu Úradu vlády Slovenskej 
republiky, plk. Ing. JUDr. Peter Kovařík. Vo svojej prednáške sa zameral na rozvoj 
protikorupčných politík a posilňovanie kultúry integrity v nadväznosti na aktuálne 
spoločenské výzvy a v súlade s medzinárodnými protikorupčnými štandardmi a  prijatými 
princípmi integrity. Pri tejto príležitosti poukázal na významné protikorupčné dokumenty 
vypracované Úradom vlády Slovenskej republiky, ako aj na aktuálne výzvy a nové úlohy  
na úseku protikorupčnej politiky pre ústredné orgány štátnej správy. Vo svojej prednáške 
oboznámil zúčastnených s konceptom národného protikorupčného programu a rezortných 
protikorupčných plánov rozvíjaných na základe riadenia korupčných rizík spolu 
s manažérskou zodpovednosťou za účinné uplatňovanie protikorupčných opatrení  
a nastavenie kontrolných mechanizmov s prioritou rizikových oblastí. Na záver prednášky 
ocenil aktivity prevencie korupcie a integrity budované s expertízou a inovačným potenciálom 
OECD, pričom zdôraznil, že prevenciu korupcie je potrebné rozvíjať na všetkých úrovniach 
spoločnosti a vytvárať podmienky pre jej oznamovanie dôslednou ochranou oznamovateľov 
korupcie. 

V ďalšom programe bola zúčastneným predstavená 3. časť Protikorupčného  
e-learningového programu nazvaná „Zvyšovanie povedomia o korupcii v medzinárodnom 
podnikateľskom prostredí“, viažuca sa k Dohovoru OECD o boji s podplácaním zahraničných 
verejných činiteľov v medzinárodných obchodných transakciách. Nakoľko gestorom 
dohovoru v podmienkach Slovenskej republiky je Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej 
republiky súvzťažnosti s aplikáciou dohovoru v domácom a medzinárodnom prostredí 
vo svojej prednáške predstavila riaditeľka Odboru európskych záležitostí a zahraničných 
vzťahov Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky, JUDr. Zuzana Štofová. Pani 
riaditeľka vo svojom odbornom príspevku poukázala na historické súvislosti dohovoru 
a participáciu Slovenskej republiky na jeho podpise ešte pred vstupom Slovenskej republiky 
do OECD. V ďalšej časti sa sústredila na spoluprácu s OECD v procese vzájomného 
hodnotenia krajín z hľadiska pokroku v implementácii dohovoru do právneho poriadku 
a aplikačnej praxe. Slovenská republika bola hodnotná v troch doteraz uskutočnených fázach 
hodnotenia OECD a v roku 2021 bude podrobená hodnoteniu vo fáze 4. Pri tejto príležitosti 
poukázala na skutočnosť, že v Slovenskej republike bol v súvislosti s implementáciou 
dohovoru uskutočnený celý rad legislatívnych a  inštitucionálnych zmien, zameraných  
na prevenciu a postihovanie trestných činov korupcie vrátane korupcie zahraničných 
verejných činiteľov v medzinárodných obchodných transakciách. Slovenská republika tak 
ukázala, že je schopná dodržiavať najnáročnejšie svetové protikorupčné normy a je pripravená 
byť rovnocenným partnerom ekonomicky najvyspelejších krajín sveta.  
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Na odbornom seminári boli predstavené aj najnovšie poznatky o integrite a školiace 
aktivity i skúsenosti z oblasti protikorupčného vzdelávania Rakúska. Úspechy na danom 
úseku predstavila vedúca Oddelenia vzdelávania, prevencie korupcie a medzinárodnej 
spolupráce Federálneho protikorupčného úradu Rakúska, Martina Koger, Ph.D., MSc. 
Uvedená lektorka ocenila význam medzinárodných organizácií, akými je OECD, na pôde 
ktorých boli prijaté významné medzinárodné dokumenty podporujúce prevenciu a boj  
s trestnou činnosťou korupcie v medzinárodnom meradle. Vo svojom príspevku uviedla, že na 
zvyšovanie povedomia o protikorupčnej politike zamestnancov verejnej správy, ako aj 
mládeže sú v praxi využívané inovatívne nástroje a atraktívne metódy vzdelávania. Ako 
príklad uviedla protikorupčné e-learningové programy, ako aj elektronickú aplikáciu 
„Správny alebo Skorumpovaný“ a stolovú hru FIT-4, ktoré boli vyvinuté pre potreby mládeže 
za účelom ich školenia na protikorupčnú politiku, etické normy a dilemy. V danej súvislosti 
bola v podmienkach Rakúska vybudovaná sieť koordinátorov integrity, z hľadiska 
zabezpečovania vzdelávania a školiacich aktivít, s akcentom na posilňovanie kultúry etiky, 
integrity a protikorupčného povedomia. Uvedená lektorka v rámci prednášky uviedla,  
že prevencia korupcie je neustály proces, ktorý musí byť koordinovaný a aplikovaný 
dlhodobo na profesionálnej úrovni, na čom by sa mali podieľať ako vzdelávacie inštitúcie, 
média, tak aj orgány verejnej moci. Zabezpečenie nových foriem vzdelávania a realizácia 
inovatívnych preventívnych opatrení môže výrazne prispieť k zvyšovaniu právneho vedomia 
spoločnosti, a tým aj k eliminácii trestných činov korupcie. Na záver svojho vystúpenia 
skonštatovala, že za úspešnosť prevencie a boja s trestnou činnosťou korupcie nie je 
zodpovedná jedna inštitúcia, ale všetky subjekty verejného a privátneho sektora, občianska 
spoločnosť i  každý jednotlivec spoločnosti.  

Nasledovala prednáška pplk. Ing. Heleny Kankovej, Ph.D. z Odboru analýz 
a podporných činností národnej kriminálnej agentúry, autorky koncepčného zámeru vytvoriť 
v prostredí webového sídla Ministerstva vnútra Slovenskej republiky moderný protikorupčný 
nástroj vzdelávania. Protikorupčný e-learningový program, vytvorený v spolupráci s OECD, 
v slovenskom aj anglickom jazyku, interaktívnym spôsobom prezentuje širokú škálu 
informácií, testuje a vyhodnocuje vzdelanostnú úroveň v oblasti integrity a prevencie 
korupcie v domácom i medzinárodnom prostredí. E-learningová digitálna forma vzdelávania 
bola národnou kriminálnou agentúrou zvolená, aby pomocou interaktívnej platformy bez 
veľkých investícií, priestorových a ľudských zdrojov bolo zabezpečené zvyšovanie 
informovanosti o integrite, prevencii a boji proti korupcii. Uvedená lektorka vo svojej 
prednáške zdôraznila, že cieľom Protikorupčného e-learningového programu je posilňovať 
kultúru integrity, eliminovať potenciál pre korupciu,  zabezpečovať odborný rast a zvyšovať 
povedomie a vzdelanostnú úroveň zamestnancov z oblasti verejnej správy, podnikateľského 
sektora, občianskej  spoločnosti i širokej verejnosti. Pri tejto príležitosti vyjadrila 
presvedčenie, že Protikorupčný e-learningový program, realizovaný s využitím 
expertízy OECD, podporí zavádzanie princípov integrity, transparentnosti a etickej kultúry  
v prostredí ministerstva a Policajného zboru, ako aj v rámci celej verejnej správy a posilní tak 
budovanie dôvery občanov k správe vecí verejných a vládnym inštitúciám.  

Na záver odborného seminára autorka projektu poďakovala partnerom  
z medzinárodnej organizácie OECD, ktorých pridaná hodnota poznatkov v medzinárodnom 
kontexte prispela k profesionálnej úrovni seminára. Taktiež ocenila dlhoročnú úspešnú 
spoluprácu s partnerskou protikorupčnou zložkou Rakúska, ako aj ústretovosť 
a nadštandardné profesionálne vzťahy s kolegami z Úradu vlády Slovenskej republiky  
a z Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky. V neposlednom rade sa poďakovala 
kolegom z národnej kriminálnej agentúry, ktorí sa výraznou mierou zaslúžili o vytvorenie 
programového modulu Protikorupčného e-learningového programu, ako aj zúčastneným  
za aktívnu účasť a interaktívny prístup v priebehu seminára. 
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Protikorupčný e-learningový program „Integritou proti korupcii“ je zobrazený  
na webom sídle Ministerstva vnútra Slovenskej republiky: v slovenskom jazyku 
http://www.minv.sk/?dotaznik, aj v anglickom jazyku http://www.minv.sk/?survey, ako aj 
na webovom portáli OECD:  http://www.oecd.org/gov/ethics/integrity-slovak-republic.htm.  

 
 
                                                                       pplk. Ing. Helena Kanková, PhD. 
                                                                      starší referent špecialista  

                                               oddelenia organizačných činností  
                                               a medzinárodnej spolupráce 

                                                                       odboru analýz a podporných činností 
                                                                      národnej kriminálnej agentúry 
                                                                      Prezídia Policajného zboru 
                                                                    e-mail: helena.kanova@minv.sk 
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